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Novému Městu nad Metují se mimo jiné přezdívá Český betlém, díky pohledu od Orlických hor,
kdy naskládané střechy jakoby vyprávěly příběhy biblického města. Betlémy jsou také po dobu
adventu k vidění na několika místech ve městě.

           {jathumbnail off}  

Výstavu betlémů tradičně pořádá Městské muzeum, kde pro své návštěvníky letos připravili
nejen historické betlémy, ale také výstavu starých vánočních přání a pohlednic nebo vánoční
stromky ozdobené tradičními českými ozdobami. V přízemí muzea je trvale umístěn Měšťanský
betlém od řezbářky Jarmily Haldové, který začal vznikat v roce 2001. Zajímavostí je, že
vyřezané postavy znázorňují současné obyvatele města spolu s osobnostmi minulosti. Betlém
je vystaven celoročně a stále se rozšiřuje. Nabízí se tak možnost všem lidem, aby se zapojili do
rozrůstání betlému a měli v něm "svou" betlémskou postavičku. Paní Haldová figurky vyřezává
podle fotografie či konkrétního přání majitele.

  

Před kostelem Nejsvětější Trojice stojí od čtvrtka 24. listopadu betlém od malíře Jiřího Škopka,
který je velkou raritou, jež nemá v okolních městech obdobu. Betlém je v tomto prostoru
umísťován již od roku 1998. I v tomto betlémě je možné objevit několik reálných postav z
Nového Města nad Metují, ale i vzdálenějšího okolí. Tak například Svatou rodinu tvoří rodina
autora. Svatý Josef je sám Jiří Škopek, Panna Maria jeho manželka Zdeňka a Jezulátko dcera
Markéta. I některé postavy darovníků jsou známí lidé, vesměs ti, kteří se nějakým způsobem při
vzniku betléma zapojili – vousatý muž v hnědé beranici a světlém zimníku s deskami v
podpaždí představuje Josefa Gryma, zámečník s kleštěmi a kladivem je Pavel Paďour,
myslivec v zeleném kabátě s brašnou Jan Štícha, brýlatý muž s plnovousem nesoucí krabici s
motýly zase bývalý ředitel muzea Jaroslav Resl, muž s houpacím koníkem je truhlář Vladimír
Falta ze Slavětína a muž s kaprem v síťovce Jiří Horák.
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